

祖國鼎力支持是港最大依託

梁振英張曉明等出席公署新春酒會 宋哲：反對一切破壞「一國兩制」言行



宋哲發表新春祝辭。 劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 鄧學修）在外交部駐港特派員公署舉行2017年新春酒會上，外交部駐港特派員宋哲表示，駐港公署過去一年參與處理逾600件涉港領保案件，將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」方針，全心全意支持香港不斷擴大對外交往與合作，盡心盡力維護香港同胞在海外的合法權益。他並強調，祖國的繁榮昌盛和鼎力支持始終是香港發展進步的最大依託，希望香港同胞繼續秉持愛國愛港精神，支持特區政府依法施政，旗幟鮮明地反對一切破壞「一國兩制」的言行，為國家的繁榮穩定和香港的長治久安不斷注入正能量。

行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明、駐港部隊司令譚本宏、政委岳世鑫，終審法院首席法官馬道立、政務司司長林鄭月娥、立法會主席梁君彥，以及特區政府主要官員、行政會議成員、立法會議員、港區全國人大代表、港區全國政協委員及香港特區各界知名人士等逾400人出席新春酒會。

回顧國家過去一年成就

宋哲致新春祝辭時，回顧國家過去一年於各方面取得的成就，指即將過去的2016年是「十三五」規劃開局之年，是中國外交攻堅開拓之年，也是涉港外交穩步推進之年。在這一年裡，以習近平為核心的中共中央沉穩掌舵，適應把握引領經濟新常態，着力推進供給側結構性改革，推動站在新方位上的中國經濟總體運行平穩且穩中有進、穩中向好。

他續說，中國外交積極推進外交理論和實踐創新，不僅在世界形勢亂局中有力維護了中國發展的良好外部環境，還在國際體系變局中全面提升了中國的地位影響和制度性權利。

全年參與處理逾600宗涉港領保

對於涉港外交，宋哲指重點從「外交惠港」和「外交為民」兩方面開展工作，全力貫徹落實中央涉港外交工作方針。「一方面我們充分利用外交平台和優勢，大力協助香港擴大對外交往和參與國家『一帶一路』建設，

進一步提升香港國際競爭力和影響力，另一方面，我們充分利用外交部、駐港公署、駐外使領館和特區政府『四位一體』領保聯動機制，全年共參與處理逾600件涉港領保案件，竭力保護港人海外合法權益。」

宋哲強調，祖國的繁榮昌盛和鼎力支持始終是香港發展進步的最大依託。他讚揚梁振英帶領特區政府堅定貫徹「一國兩制」方針和基本法，在發展經濟、改善民生、維護法治、加強香港同內地交流合作 and 擴大香港國際聯繫等方面成績斐然。

「當前香港發展正處在關鍵的十字路口，相信在梁振英特首的帶領下和香港各界的共同努力下，香港一定會戰勝各種內外挑戰，繼續保持『東方之珠』的璀璨光芒。」

冀為兩地繁榮安定注正能量

宋哲表示，即將到來的2017年是中國發展進程中有着特殊意義的一年，中國共產黨將召開第十九次全國代表大會，「十三五」規劃將進入全面深入推進階段，香港也將迎來回歸祖國二十周年。國家的繁榮穩定與香港的和諧發展，需要包括香港同胞在內的全體中華兒女共同為之努力。

他希望香港同胞繼續秉持愛國愛港精神，支持特區政府依法施政，旗幟鮮明地反對一切破壞「一國兩制」的言行，為國家的繁榮穩定和香港的長治久安不斷注入正能量。

酒會氣氛熱烈、友好。賓主共同舉杯，祝願祖國富強昌盛、香港特區繁榮穩定。



右起：梁振英、張曉明、梁君彥、馬道立、林鄭月娥、宋如安等出席酒會。 劉國權 攝



逾400位各界人士出席酒會，共祝香港繁榮安定。 劉國權 攝

港人外遊度歲 最愛東京首爾

香港文匯報訊（記者 馮健文）聖誕及農曆新年假期將至，又是港人外遊熱門時節。有網上旅行社指出，打工仔只需在明年新春假期請假3天，即可自製9天長假期，令不少港人選擇離港度歲。由於日圓匯率長期處於低位，港人外遊10大熱點中，日本城市佔了6個，而東京亦取代台北，成為外遊首選目的地。

請假3天 可製9天長假

網上旅行社Expedia（智遊網）東北亞區總經理蘇嘉媛昨與傳媒會面時指出，本港經濟環境未如理想，但並未影響港人外遊意慾。截至上月底，其公司於明年農曆新年期間的外遊交易宗數再創新高，機票需求較今年春假上升20%，酒店需求更暴升近一倍。

她估計，主要是由於其公司的客戶多屬25歲至39歲的年輕人，傾向在長假外遊，加上明年春節假期與星期六、日重疊，只需於明年2月1日至3日請假3天，即可自製9天長假，令他們更熱衷於這段時間外遊。

10大熱點 日城市佔6個

蘇嘉媛指出，明年春節最受港人歡迎的旅遊10大熱點當中，日本城市佔了6個，包括取代台北排榜首的東京、排第四的大阪、第六的沖繩、第七的札幌，以及首次躋身10大、分別排第八及第十的二線城市名古屋及鹿兒島（見表）。

她相信，日圓匯率長期處於低位，不少日本二線城市開設直航航班，加上廉航經常推出只需1,000元的來回限時特價機票，令更多港人到日本旅遊。她又解釋，由於追星及購物熱潮，令首爾連升兩級成為亞軍，台北只能退居第三位。另外，由於英國脫歐後，英鎊持續弱勢，令倫敦首次打入十大。

展望未來趨勢，蘇嘉媛指出，年輕人愈來愈熱衷於週末進行快閃旅遊，又可隨時上網追蹤機票、酒店

優惠及價格，反映自助旅遊已是大勢所趨。

「愈玩愈僻」捧韓忠清南道

她續說，由於近年廉航經常推出特價機票，港人「愈玩愈僻」，轉向外圍進發，如距首爾兩個多小時車程的忠清南道成為熱門目的地，距台北一個多小時車程的宜蘭亦有不少捧場客。

此外，以往不少需要轉機才可到達的東南亞城市，因有廉航開設直航航班，如泰國清萊及越南峴港，亦深受喜歡「捐贈捐鱗」的港人歡迎。

港人新春外遊10大熱點

排名	2016年春節	2017年春節
1	台北	東京
2	東京	首爾
3	大阪	台北
4	首爾	大阪
5	曼谷	曼谷
6	沖繩	沖繩
7	新加坡	札幌
8	布吉	名古屋
9	京都	倫敦
10	札幌	鹿兒島

資料來源：Expedia 整理：馮健文



蘇嘉媛 馮健文 攝



最受港人歡迎的旅遊10大熱點當中，日本城市佔了6個。

11月通脹2.1% 食品升3.6%

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）政府統計處昨公佈，今年11月份的消費物價指數按年升1.2%，升幅與10月份相若。剔除所有政府一次性紓困措施的影響後，11月份基本通脹率為2.1%，亦與10月份相若。

政府發言人表示，通脹在11月份大致維持平穩。展望將來，鑑於環球通脹仍然低企，以及本地成本升幅溫和，通脹風險在短期內仍會受控，當局會繼續密切留意通脹走勢，特別是通脹對低收入人士的影響。

首11月綜合物價升2.5%

從細分指數分析，甲類、乙類及丙類消費物價指數11月份的按年升幅分別為1.2%、1.2%及1.3%；剔除所有政府一次性紓困措施的影響後，相應按年升幅分別為2.7%、1.9%及1.7%。

以今年首11個月合併計算，綜合消費物價指數較一年前同期上升2.5%，甲類、乙類及丙類消費物價指數的相應升幅則為3%、2.4%及2.2%；剔除所有政府一次性紓困措施的影響，相應升幅分別為2.3%、2.6%、2.3%及2.1%。

在各類消費項目中，價格在11月份錄得按年升幅的類別為食品（不包括外出用膳）（3.6%）、外出用膳（3%）、煙酒（2.2%）、雜項物品（2.2%）、雜項服務（2.1%）及交通（1.8%）。

價格錄得按年跌幅的類別為耐用物品（跌5.0%）、衣服（跌3%）和電力、燃氣及水（跌0.3%）。住屋的綜合消費物價指數較一年前同期上升0.4%，但甲類消費物價指數下跌0.5%。

11月份食品價格升3.6%。



縱橫遊：明年2月或減團費

香港文匯報訊（記者 尹妮）縱橫遊執行董事袁振華昨表示，今年聖誕團人數按年上升5%至10%，帶動營業額上升3%至5%，當中以日本、韓國及台灣等短線旅行團較受歡迎。他指出，農曆新年的旅行團也大致訂滿70%至80%，對來年旅遊業前景感到樂觀。

袁振華昨在一個電台節目上表示，港元跟隨美元強勢的步伐，刺激港人外遊意慾，聖誕旅行團早已爆滿。他

指出，近期日圓貶值，但機票及酒店等費用在貶值前經已支付，故聖誕及農曆新年期間的日本旅行團費不會有太大的調整空間。不過他相信，明年2月至3月的團費或有機會下調，希望吸引更多本地個人旅遊客轉為跟團。

他指出，隨著旅遊成為港人生活的必需品，加上港府積極發展旅遊業，對旅遊業未來前景感到樂觀，而縱橫

遊已於今年7月遞交創業板上市申請，目前仍有待審批，強調該公司並非在今年才決定上市。

酒店入住率90% 無須減價

另外，旅業預料今年聖誕訪港旅客數字會較去年好，從而帶動酒店業生意。酒店業主聯會執行總幹事李漢城表示，本月訂房情況較預期理想，一般酒店入住率為80%至90%，不用調低房價吸引旅客。

被問到內地旅客減少會否對業界有影響，李漢城認為，部分內地旅客以即日往返為主，相信對業界不會有重大的打擊。